SEQUENCE  « MES DENTS » 

A la naissance, le bébé n'a pas de dents. Les premières dents sortent à l'age de six mois. L'ensemble des dents de lait est en place à 30 mois.
 Le jeune enfant en possède 20 : 10 sur la mâchoire inférieure et autant sur la mâchoire supérieure. L'ensemble des dents que possède un individu s'appelle la denture. 
Les dents définitives qu'on trouve à l'état de bourgeon dans les mâchoires commencent à se développer vers 3 ans. Leur développement et la chute des dents de lait correspondantes se produit entre 6 et 12 ans.
 Les 4 dernières molaires appelées dents de sagesse apparaissent entre 15 et 25 ans. Ces phénomènes s'appellent la dentition.

Chez les enfants de Cycle 2, on trouvera généralement 24 dents : 4 incisives, 2 canines et 3 molaires par mâchoire. La troisième molaire définitive apparaît généralement à 6 ans. On trouve exceptionnellement la 4ème molaire qui apparaît normalement vers 12 ans.
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Séance 1
	               Objectifs
	Type de travail
	       Organisation
	Déroulement

	Notre denture est composée des incisives, des canines et des molaires.

Les dents de lait sont au nombre de 20. A 6 ans, les enfants ont en général 24 dents.
Observer avec précision sa denture et être capable de la transposer sur un schéma


	
	oral collectif

- groupes de 2
- 1 miroir pour deux

- 1 fiche/gpe

- 1 fiche agrandie au tableau

Dessins au tableau
- à 2
- 1 miroir par gpe

- 1 fiche/élève
- crayons de couleur

- 1 fiche agrandie au tableau


	1) représentations des élèves :

- que savez-vous sur les dents ? sont-elles toutes pareilles ? en quoi sont-elles différentes ? pourquoi ?combien en avons-nous ?...

2) observation :

- mettez-vous par deux avec votre voisin ; vous allez observer vos dents à l’aide du miroir.

Sur la feuille, vous allez écrire le nombre de dents que vous avez, quelle forme elles ont, si il en manque.

3) travail en équipes :

- circuler et observer le travail des groupes, répondre aux questions éventuelles

4) mise en commun :

- afficher les dessins au tableau ; comparer les réponses et les dessins des élèves ; identifier et décrire les différents types de dents

- combien en avez-vous compté? pourquoi tous les 
élèves n’ont-ils  pas le même nombre de dents?
 les dents sont-elles toutes pareilles?  pouvez-vous
 les décrire ? (pointues, plates, coupantes...) où 

sont-elles placées? connaissez-vous leur nom ?

- donner le nom des dents (incisives, canines, molaire) et afficher leur dessin au tableau

5) Fiche « mes dents »

- faire la première partie de la fiche, à 2

- lecture des consignes par un élève et reformulation

- repérer sur la fiche les incisives, les canines et les molaires

- travail à 2

- chaque équipe va remplir deux fiches, une pour chaque membre de l’équipe. Remplissez d’abord une fiche puis l’autre. Quand vous aurez fini, comparez vos fiches.




	Mes dents
OBSERVE TES DENTS AVEC UN MIROIR ET UNE LAMPE DE POCHE
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MACHOIRE SUPERIEURE



 

1. Colorie en rouge les dents que tu n'as pas. Si tu en as en plus, dessine les.
2. Colorie tes incisives en vert, tes canines en jaune et tes molaires en bleu.
3. Complète : En ce moment, il y a dans ma bouche : ..... incisives, ..... canines, ..... molaires. 
Nombre total de dents : ...... .
COMPARE AVEC LA DENTURE D'UN ADULTE
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1. Colorie en rouge les dents que tu n'as pas encore.
2. Colorie tes incisives en vert, tes canines en jaune et tes molaires en bleu.
3. Complète : Quand je serai grand, j'aurai toutes mes dents : ..... incisives, .....   canines, ..... molaires. 
Nombre total de dents : ...... . 


